
Veliki teden na Dunaji. 
IV. Kakor na dvoru, tako so bili tudi po drugih 

cerkvah božji grobi prav obilo obiskovani. Na 
tisoče ljudi je hrulo v različna svetišča in iz njih. 
Pri sv. Avguštinu nahaja se sv. grob v skrivnostni, 
s črno tančino preoblečeni kapeli. Spredej gori 
32 sveč okolo najsvetejšega Zakramenta. Zadi je 
globoko v skalo vdobljen grob z lepo podobo umr
lega Zveličarja, pokrito z belim pajčolanom. Na 
okrog pa gore raznobarvane lampice in duhte naj 
lepše vrtne cvetlice. Dokler je kapela odprta, 
prenapoljena je o vsakem času pobožnih obisko
valcev. V kapucinski cerkvi stoji monštranca med 
nebrojnimi lučicami, cvetlicami, umetnimi in na
ravskimi. Pred grobom pa leži na črni blazini 
velik križ, kterega verniki poljubujejo. Od kapu
cinov podam se v petek popoldne v cerkvico 
nemških vitezov. Kapela na dvorišči bila je pri
redjena za grob. Na višini si našel v prekrasno 
tančico zakrito sv. rešnje Telo; v nižini pa sta 
molila dva mila angelja truplo Odrešnikovo, okoli 
kterega so zelenele palme, oljke, ciprese in cedre 
ter druge inozemske cvetlice. Kapelo je razsvetlje
vala luč, ki ni bila videti, od koder da prihaja. 
Le nekako od daleč je pošiljala svoje rudeče, 
zelene, modre in bele žarke. Kdor je došel, za
čudil se je nehote, in mnogokteri je glasno za
strmel: „das ist schon", in se koj vrgel na ko
lena ter goreče pomolil. Od cerkve nemških vite
zov je samo par korakov do sv. Štefana. Tukaj 
najdeš grob na konci desne ladije od vhoda. Stene 
so s črnim zagriujalom preprežene. Debelih sveč 
gori preko 50. Vse je nekako veličastvo, kakor 
se to spodobi za tako starodavni gotiški dom. 
Pri Dominikancih tik vseučilišča stala sta v 
vrtu Getsemani med najnežnejšimi cvetkami dva 
ognomna, srcu podobna svečnika, iz kterih sta 
švigala kvišku dva krvavorudeča plamena, spo
minjajoča obiskovalce na srce Jezusovo, ki je 
vedno gorelo in še gori od naj iskrenejše lju
bezni do človeškega roda. — Ura je udarila tri 
pri Jezuitih, ko stopim v njihovo cerkvo. Bila je 
polna vernikov. Kakor je klečal podrugod vsaj 
eden duhovnik pred božjim grobom, molila sta 
pri tukajšnjem grobu dva vseučiliščna profesorja, 

Za poduk in kratek čas. 



učeni teolog dr. Karol Werner (nedavno imenovan 
ministerijalnim svetovalcem) in dr. Krtlkel, pro
fesor morale. Jezuitska cerkva je namreč zajedno 
tudi vseučiliščna, in zato se vrste pri moljenji 
najsvetejšega Zakramenta profesorji kot udje 
društva sv. Gregorija. Kmalu po tretji uri stopi 
kakih 30 bogoslovcev iz zavoda Pazmaneja pred 
veliki altar ter zapojo sila milo pesen, ki je na
zuanjala, da se prične prediga. Takoj se pokaže 
na leči velezuani in sloviti cerkveni govornik o. 
Maks pl. Klinkowstrom, da sklene z denešnjim 
govorom svoje postne predige. Prepričalno pa 
genljivo je govoril o svetopisemskih besedah: 
„Dobri pastir da svoje življenje za svoje ovce." 
Mogočen je bil vtis na poslušalce, ki so zasto
pali menda vse stanove. Tu je sedel general, 
zraven klečal prostak; tam v kotu je slonel vse
učiliščni profesor, zraven stal reven dijak. Tu se 
je solzil revež, tam je zdihoval bogatin; pri ed
nem stebru je poslušal dvorni svetovalec, tik nja 
c. k. listonoša. Duhovniki in svetni, vojaki in 
meščani, plemiči in prostaki, omikani in neomi
kani, vse se zbere o takih priložnostih pri očetih 
Jezuitih. Pa Maks Klinkovvstrom razume tudi tako 
mikavno in priknpljivo govoriti, da ga človek tim 
dalje tim rajše posluša. 

Po predigi obiščem Barnabitsko ali svetega 
Mihaela cerkvo, kder je Zveličarju pripravljen 
grob v stranskej kapeli na evangeljski strani. 
Kakor noč črno sukno preprega vso bližnjo ob
zidje. Nikodem in Jožef Arimatejski sta ravnokar 
položila Jezusa v skalnato gomilo, zato sta še 
sključeua in še popravljata sveto truplo prvi pri 
zglavji, drugi pri znožji. Zraven rase visoka, ši
rokovejasta palma in grmičasta oljka. Celo pri
zorje razvetljuje skrivna, raznobarvana luč. Kakor 
nikjer, ne manjka tudi tukaj pobožnih, v molitve 
in premišljevanja zatopljenih vernikov. — Zapu
stivši Bamabite pridružim se množici, ki je hitela 
tje po ulicah; in predno se skoro zavem, kamo 
me pot pelje, stal sem uže s trumo ljudi v Ital
janski cerkvi. Na konci desne ladije v samotni 
kapeli leži in počiva Gospodovo telo. Vse je tako 
umetno pripravljeno, da človek res misli, da je 
prišel v grob, globoko v skalo usekan. Na rtastih 
skalah gore lepo pisane lampice zraven debelih 
sveč, ki svetijo na 6 kandelabrib. Med njimi švi
gajo iz 4 bronastih src rumeni plameni, ki poda
jajo celemu kraju otožnomiloten, skrivnosten obraz. 
Dovolj je bilo gospa in gospodov odličnih, ki so 
na mrzlem kamenji ponižno klečali in pobožno 
molili. — Skozi več križkraž ulic dospem k 
„SchotomBeuediktincem". Oni imajo svoj Getse
mani v notranji samostanski kapeli in ne v cerkvi. 
Mesto je kakor ustvarjeno za tako reč. Tiha, 
temna kapela je zelenjem čedno okinčana. Na 
srebrnih svečnikih so prižgane težke sveče. Pred 
Najsvetejšim klečita in molita dva preljubeznjiva 
angelja, ki sta menda vsled svojega lepega ob
našanja uzrok, da se vsak, ki dojde, takoj na 

kolena spusti in počasti umrlega Odrešnika; in 
takih je do mere polna kapela. — Omeniti bi še 
bili kaj lepi grobovi pri Ligourijanih, Lazaristih, 
Servitih, pri Uršulinaricah, Salezijankah, in drugih 
samostanih pa je vže prepozno, ker je velika so
bota tu in Žveličar od mrtvih že vstaja. 

(Konec prihodnjič.) 
Smešničar 18. Blažičev Jakec šel je Andrej

čevega Miha za birmskega botra prosit. Miha mu 
reče: Boš moral že kam drugam iti botra prosit, 
ker jaz nimam denarja. Ali naš Jakec, dobra du
šica, pravi: Le pojdite, le pojdite mi za botra. 
Če mi takrat le en goldinar daste, za d r u g e g a 
Vas pa že počakam ! —n— 


